

Отзыв

на автореферат диссертации Назарова Ф.Н. «Медико-социальные аспекты эндохирургии в Республике Таджикистан и перспективы её развития в новых социально-экономических условиях», на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность. Внедрение в клиническую практику современных медицинских технологий позволяет в значительной степени улучшить диагностику и лечение многих заболеваний органов брюшной полости, малого таза и травматических повреждений живота. Появление эндохирургии, в считанные годы завоевавшей весь мир, было расценено как революция в хирургии. Она стала самостоятельным методом, изменившим принципы оперативного лечения многих заболеваний.

Наряду с большими преимуществами лапароскопической технологии перед открытым хирургическим вмешательством, существует ряд нерешенных вопросов применения эндовидеохирургии, особенно в неотложной хирургии, что связано со сложностью организации работы, дороговизной эндоскопического оборудования и недостаточным финансированием.

В Республике Таджикистан внедрение новых медицинских технологий в условиях перехода к рыночным отношениям сопровождается определенными трудностями. Из-за нечеткой организации труда дорогостоящая медицинская техника используется нерационально и неэффективно. При этом нередко неоправданно расширяются показания к хирургическим операциям, что чревато увеличением частоты осложнений и затрат на лечение.

Единичность научных исследований и отсутствие фундаментальных работ в новых экономических условиях, а также научного обоснования медико-социальных и социально-экономических аспектов применения видеолaparоскопической технологии в Республике Таджикистан, диктует актуальность и своевременность настоящего диссертационного исследования.

Цель работы и задачи исследования сформулированы четко и посвящены различным медико-социальным аспектам применения эндовидеохирургической технологии в хирургии и гинекологии.

В основу диссертационного исследования положены результаты обследования и хирургического лечения 4688 больных с хирургическими и гинекологическими заболеваниями. Автором использованы современные и высокоинформативные методы исследования.

Достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций обусловлена высоким методическим уровнем исследований и использованием современных статистических электронных программ.

Выводы диссертации закономерно вытекают из основных научных положений, защищаемых автором, имеют несомненное научное и практическое значение.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в Таджикистане разработаны и реализованы мероприятия по формированию службы эндовидеохирургии в условиях областной больницы и специализированных хирургических стационаров.

Систематизированы причины ошибок и осложнений при эндохирургических вмешательствах и разработаны рекомендации по тактике и методам их диагностики и лечения.

Обоснована медико-экономическая эффективность внедрения эндохирургических технологий в медицину, на основании которых разработаны научно-методические рекомендации по оптимизации службы эндоскопической хирургии.

Разработанные автором усовершенствованные методы эндовидеохирургического лечения больных с заболеваниями органов брюшной полости и малого таза позволили существенно улучшить результаты лечения пациентов.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. В автореферате диссертации Назарова Ф.Н. отражены основные научные положения, сформулированные в диссертации, оформленные в соответствии с требованиями ВАК при Президенте РТ.

Таким образом, диссертационная работа Назарова Ф.Н. на тему: «Медико-социальные аспекты эндохирургии в Республике Таджикистан и перспективы её развития в новых социально-экономических условиях» является завершённым научным трудом, вносящим весомый вклад в развитие эндохирургической службы

в Таджикистане. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, работа соответствует требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Профессор, кафедры травматологии, ортопедии

и военно- полевой хирургии ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Минздрава России

д.м.н., профессор _____ С.А. Линник

191015, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41

Тел: (812) 303-50-00 Факс: (812) 303-50-35 Email: rectorat@szgmu.ru

Подпись д.м.н., профессора Линника С.А. заверяю

ректор Александров А.А. 08.06.2018

